

安徽节能减排百日冲刺

上半年工业能耗降幅全国首位,目前仍是绿灯状态



2010年部分地区节能目标完成情况晴雨表

| 时间 地区 | 1-3月 | 1-4月 | 1-5月 | 1-6月 | 1-7月 |
|----------|------|------|------|------|------|
| 北京 | ● | ● | ● | ● | ● |
| 天津 | ● | ● | ● | ● | ● |
| 河北 | ● | ● | ● | ● | ● |
| 山西 | ● | ● | ● | ● | ● |
| 内蒙古 | ● | ● | ● | ● | ● |
| 辽宁 | ● | ● | ● | ● | ● |
| 吉林 | ● | ● | ● | ● | ● |
| 黑龙江 | ● | ● | ● | ● | ● |
| 上海 | ● | ● | ● | ● | ● |
| 江苏 | ● | ● | ● | ● | ● |
| 浙江 | ● | ● | ● | ● | ● |
| 安徽 | ● | ● | ● | ● | ● |

注: ●一级预警,节能形势十分严峻,须及时、有序、有力启动预警调控方案;
●二级预警,节能形势比较严峻,须适时启动预警调控方案;
●三级预警,节能进展基本顺利,须密切关注能耗温度变化趋势。

“十一五”已经进入最后的百日,昨日,安徽赴京汇报节能减排情况。安徽的情况还算乐观,国家发改委披露各地区节能目标完成情况晴雨表显示,安徽今年前7个月一直是绿灯状态,也就是三级预警,节能进展基本顺利,须密切关注能耗变化趋势。最后3个月,我省要对301家重点用能企业,加强能源利用状况监控。当然,不能为了节能而拉了民用电。

胡龙生 记者 樊立慧

合肥银行 争食小贷“蛋糕”

放贷2天就可以搞定



资料图片

星报讯(胡龙生 记者 樊立慧) 原来是银行忽略的空白,现在合肥各家银行都纷纷重视起来,中小企业的小额贷款也渐渐成了各家银行重点挖掘的蛋糕。记者从昨日召开的兴业银行“兴业通”品牌推广会上了解到,“兴业通”推出后,自今年5月以来,已经发放贷款170个亿,在当前融资难的环境下,为一些中小企业解决了资金问题。

据兴业银行零售银行管理总部副总裁郑海清介绍,截止到2009年底,银行对中小企业的放款力度不到总放款的5%,并且市场上没有对中小企业或民营企业进行专门的分析。

“上个月,我拿到一个项目的安徽总代理权,但是当时没有钱,资金缺口大,甚至想到了借高利贷。当接到兴业的专项贷款电话时,就申请了,2天贷款就下来了。贷款容易了,这为我们中小企业提供了莫大的便利。”红星美凯龙的赵启成说。

只要申请材料齐全,5个工作日内就会完成审批,授信项的贷款当天就可以发放。据兴业银行零售事业部经理张翔介绍,“兴业通”最大的特色在于其提供的不再是单一的银行产品或服务,而是综合性的金融服务方案。贷款申请简便、审批快捷、担保方式多样,使中小企业的融资更加便捷。

记者了解到,除了兴业银行之外,合肥的其他银行也纷纷推出针对中小企业贷款的业务,抢夺这一块的市场。

8月我省汽车 产销齐超9万辆

奇瑞出口首破万辆大关

星报讯(记者 宛月琴) 昨日,记者从省经信委规划处获悉,今年8月份,我省汽车产销量双双超过9万辆。据了解,1~8月份,汽车产业实现工业增加值241.39亿元,同比增长34.8%,高于全省工业平均增幅10.8个百分点;实现工业总产值1007.7亿元,同比增长49.5%;实现销售产值1003.5亿元,同比增长52.9%。8月份,汽车产业实现出口交货值12.1亿元,同比增长155.6%。1~8月份,实现出口交货值72.65亿元,同比增长105.4%。

其中,奇瑞汽车8月份出口10360辆,同比增长238%,在全球金融危机后首次突破万辆大关。

一直处于绿灯状态

记者昨日从省发改委了解到,“十一五”以来,我省单位GDP能耗降幅逐年加大,2006~2009年分别下降3.44%、4.11%、4.52%和5.39%,累计下降16.36%,完成“十一五”节能目标进度的80.05%。2010年上半年,经国家统计局核定,安徽省单位生产总值能耗比上年同期下降3.58%,降幅居全国第三;规模以上工业增加值单位能耗同比下降8.3%,降幅居全国第一。

2010年5月,省政府确定2010年节能目标为单位生产总值能耗下降4.7%以上(此目标高于全面完成“十一五”节能任务所需指标)。6月1日,在省政府召开的全省节能工作会议上,省政府与全省17个市全部签订了下降5%的目标任务。

截至目前,根据国家发改委节能目标完成情况晴雨表反映,我省一直处于三级绿色预警状态,全省节能目标进展情况比较顺利。下一步,我省还将根据全省能耗强度变化趋势,在已实施Ⅲ级预警调控的基础上,适时启动Ⅱ级、Ⅰ级调控预警方案,确保完成“十一五”节能目标任务。

安庆、铜陵等8市被严查

7月初,9个节能工作督察组开往全省各地,开展了节能专项督察活动,节能减排的弦一直紧绷着。8月9日,安徽省人民政府再次召开全省节能工作电视电话会议,对上半年各市节能目标完成情况以及8个节能目标进度滞后的市进行了通报。

即使绿灯行,安徽也没有松懈,我省也加快淘汰落后产能。截至目前,“十一五”全省关停小机组总规模达到305.5万千瓦,大大超过2007年省政府与国家发改委签订的“十一五”关停小火电172.05万千瓦

的责任目标。

在节能专项督察长效机制推动下,上半年我省六大高耗能工业能耗控制情况较好,能耗增幅在中部六省中最低。

8月~9月,我省对2010年上半年单位地区生产总值能耗降幅低于全省平均水平、“十一五”前四年序时进度差距较大的安庆、铜陵、巢湖、淮北、黄山、池州、阜阳、六安8个市启动节能Ⅲ级预警调控。据测算,此次预警调控可节能约50万吨标准煤,降低万元GDP能耗0.9%左右。

301户企业将被重点监控

“十一五”剩下最后3个月,安徽行动也进一步加快,省发改委环资处负责人介绍,我省还将进一步加强对此项工作的监督管理,防止出现停限居民生活用电和公共设施用电等违规行为,决不搞短期“突击战”。

记者了解到,对年耗能万吨标准煤以上的301户重点用能企业,加强能源利用状况监控,实行能源利用状况监控调度直报制度,按月发布能源利用状况监控调度报告。加强对年耗能5000吨标准煤以上重点用能单位的节能监管,督促各市加强对年耗能

3000吨标准煤以上企业的调度监测。对钢铁、有色、化工、建材等高耗能行业中属于产业结构调整指导目录限制类、淘汰类范围的,继续执行差别电价政策。

我省继续开展节能重大项目建设督查、稽查工作,加快在建中央预算内专项资金项目建设进度,确保按期发挥节能效益。加强节能惠民产品和绿色照明工程推广项目的储备,充分利用好绿色照明推广工程、节能产品惠民工程、合同能源管理财税优惠以及新能源汽车示范试点城市等有利政策。

国庆游趋热 部分长线游售罄

10月4日后出行最划算

国庆出游人数增了一两成

“从目前报名情况来看,今年十一出游人数将比往年多出10%~20%左右。”昨日下午,安徽环球国际旅行社计调部经理夏文军告诉记者,目前该旅行社9月30日的新疆天池吐鲁番喀纳斯双飞八日游已经售罄,而热门旅游城市桂林、海南的机票也异常紧张。

夏文军介绍,由于上述线路的行程大多在6~8天,因此9月30日和10月1日将迎来国庆长线游的出行高峰。

六成游客国庆首选世博

与往年国庆相比,世博游无疑是十一旅游的一大特色。安徽中青旅世博游营运中心负责人张广辉介绍,近日来不少市民提前抢购国庆黄金周及指定日等的门票和线路,国庆准备游世博的市民已超过了六成。

夏文军也表示,十一黄金周期间,该旅行社每日将接待120~130名的游客畅游世博,而由于节日期间合肥—上海的动车票异常紧张,旅行社建议游客可选择2~3日的世博汽车团,不仅游客能到上海周边等景点,还能省下四五百元的出行费用。

10月4日成价格“分水岭”

国庆七天小长假中,在4日之前和之后出发的价格悬殊不小。

而这些“差价”源于机票的大幅跳水。夏文军表示,以国庆期间的北京单飞5日游为例,国庆当日的价格1980元/人,同样的线路在10月4日以后仅1780元/人。与长线相比,短线汽车团国庆7天的报价相差不大。根据往年接待经验,国庆短线游将在10月3日、4日出现高峰,市民可将周边短线游行程提前至10月1日、2日。

2010年国庆节马上就要到来了,秋高气爽的假期,正是最适合旅游的季节。记者昨从省城旅游市场了解到,目前国庆出游资源非常紧俏,其中以新疆为代表的西部长线游已售罄;世博、华东等短线产品仍有售。业内人士提醒,计划国庆出游的市民,最好提前3天报名。

黄军志 记者 董艳芬

